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BAHAGIAN A (Wajib)

1. Kandungan prothrombin di dalam plasma (mg/100m1 plasma) telah
ditentukan bagi suatu sampel lelaki dan suatu sampel wanita.
Berdasarkan data di bawah:

Kandungan prothrombin (mg/100 ml plasma
Lelaki, X1 Perempuan, X2

17 19
16 17
18 22
21 24
22 26
17 14
23 25
19 22

(3 markah)

Lakukan ujian hipotesis untuk menentukan sama ada kandungan
prothrombin pada wanita dan lelaki berbeza.

(17 markah)

(a)

(b)
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2. Suatu kajian telah d'rjalankan untuk membentuk persamaan kepekatan
estron dalam air liur yang akan digunakan untuk meramalkan kepekatan
estron dalam plasma darah. Berikut adalah data yang diperolehi bagi
14 lelaki dewasa:

x (kepekatan estron dalam air liur
pg/ml

y (kepekatan estron dalam
plasma pq/ml)

7.4 30.0
7.5 25.O
8.5 31.5
9.0 27.5
9.0 39.s
11.0 38.0
13.0 43.0
14.O 49.0
14.5 55.0
16.0 48.5
17.O 51.0
18.0 64.5
20.0 63.0
23.O 68.0

(a) Lakarkan plot serakan untuk data di atas

(b) Hitung Ix, Ix2, Iy, Ixy

(c) Tentukan nilai oc dan B serta tuliskan persamaan regresi bagi
data di atas. Pembolehubah yang mana satu adalah
pembolehubah peramal (tak bersandar).

(d) Lukiskan garis regresi linear yang anda telah tentukan dalam plot
serakan anda.

(e) Dengan menggunakan garis regresi tersebut, ramalkan aras
estron dalam plasma seorang lelaki yang mengandungi estron air
liur sebanyak 17.5 pg/ml.

(20 markah)
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BAHAGIAN B (Jawab DUA (2) daripada T|GA (3) soatan),

3. Sebanyak 30 b[i benih kacang dibahagikan secara rawak kepada 3
kumpulan yang setiap satunya terdiri daripada 10 b[i benih. Kumpulan
pertama dicambahkan dengan kehadiran bahan kimia A, kumpulan
yang kedua dicambahkan dengan kehadiran bahan kimia B dan yang
ketiga digunakan sebagai kawalan. selepas 5 hari, panjang akar primer
telah diukur (dalam milimeter) seperti berikut:-

Bahan Kimia A Bahan Kimia B Kawalan

115 120 82
103 125 97
98 122 105
121 100 90
'130 90 102
107 128 98
106 121 105
120 115 89
100 130 100
125 120 90

Jalankan ujian statistik untuk menentukan sama ada terdapat
kesan bahan kimia terhadap pertumbuhan akar. (a = 0.05)

Lakukan perbandingan semua min dengan kaedah LSD
(cr = 0.05) dan tunjukkan keputusan dengan sistem abjad.

(30 markah)

(a)

(b)
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Tekanan sistolik bagi 90 orang lelaki mempunyai min 128.9 mm
raksa dan sisihan piawai 17 mm raksa.

(i) Hitung selang keyakinan 95% bagi min pop tekanan darah
sistolik orang lelaki?

( ii)

(5 markah)

Apakah anggapan yang anda perlu buat terhadap tekanan
darah sistolik orang lelaki.

(2 markah)

Berapa lebar selang keyakinan ini, jika selang keyakinan
dinaikkan ke 99%?

( iii)

(iv)

(5 markah)

Jika saiz sample meningkat ke 360, berapa lebar selang
keyakinan 95o/o yang baru ini. Bandingkan dengan
jawapan (a) dan beri ulasan.

(b)

(8 markah)

Kajian terdahulu mendapati min berat badan ikan keli Afrika yang
matang (selepas 6 bulan) adalah 3,500 gram. Tetapi seorang
penternak ikan berpendapat ikan keli ini boleh menambahkan
lagi berat badannya dengan memberi makanan baru yang telah
dicipta oleh beliau. Maka dipilih 20 ekor anak ikan keli Afrika
secara rambang dan diberi makanan baru beliau. Selepas enam
bulan, kesemua 20 ekor ikan yang matang itu ditimbang. Data
adalah seperti berikut (unit gram).
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3420 4000
3373 3670
3580 3700
3220 3800
3600 3770
3890 3991
3770 3760
381 0 3220
3710 3830
3830 391 0

Jalankan ujian statistik yang sesuai untuk menguji
pendapat penternak ikan itu. (a = 0.05).

Pada pendapat anda, adakah anda akan syorkan diet
makanan baru itu kepada penternak ikan yang lain.

(10 markah)

Sebanyak 300 orang yang menghidap penyakit tekanan darah
tinggi telah dirawat di sebuah klinik selama 2 tahun dan pesakit
diberi salah satu daripada 3 jenis ubat (ubat A, B atau C). pada
akhir bulan ketiga, keadaan pesakit dikategorikan sebagai 'tidak
berubah' atau 'bertambah baik'. Data dibawah menunjukkan
bilangan yang terdapat dalam setiap kategori:

Jalankan ujian statistik untuk menentukan sama ada terdapat
perbezaan di antara ubat-ubat tersebut. Gunakan aras keertian,
cr = 0.05.

(15 markah)

5. (a)

Tidak Berubah Bertambah Baik

Ubat A 20 20 40
Ubat B 40 60 100
Ubat C 40 120 160

100 200 300

32
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(b) Tuliskan nota ringkas tentang yang berikut:-

(i) Aras keertian sesuatu ujian statistik.

(ii) Perbezaan antara data ordinal dan data nominal.

(iii) Teorem had memusat.

(iv) Taburan Poisson dan contohnya.

(v) Taburan Normal dan contohnya.
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(15 markah)
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1.

P*o (x) = (:) p'q*.'

(ii) So =

Anggaran bagi varians populasi

(i) s'o = s" 
=* 

s" , bagi n, =
z

(ii) S';., -r, = +
5. Selang keyakinan untuk min = x t L di mana. L

dan k = nilait atau zyang berkenaan.
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n lxi Iyi
b=IXiyi- 

-

n

rs- r2-
^ \Ltxi1

r xi'-
n

7 Uiian Kebaikan cocokan

k)x'= I (Oi -EJ2
t=1 Ei

L.S.D. = txralatpiawai =

nlxiyi - Ixilyi
r=

J

8.

Y.
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Jadual 1 : Sifir Keluasan Di Bawah Lengkong Normal Piawal

Nilai di dalam sifir islah kadara! di bffah lat*ung di.antara
z = 0 dan scstulut nitai z pqitif. Keluasaa hgi nilai-nilai z
rrgiatif boldt di@dcan {€ngry! simcri.

Terpot pcryuluhsr kcdua uqtut z

lTi" 
c- ttoct, da*,il,,ry sa'./,cdlss" 

rrr|q
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1.4
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Ni I ai X l'ang Sekeci I

- 'J.S -

l:lil Kebarangkalian yang uerkait DenganNi.lai Cerapan Di Dalarn Ulian.Binoniat.

)'ang dioerikan di dararn badan sifir ini iarah kebarangkariansatu hujung di bawahllo, l, = q = 9.S. Llntuk,"n5irotf.nruang, ritik dssirnal ulituk p tidak .,i.";;;i;nl-".

9 f0 ll t2 13 l.t ts

o3r r88 500 8r2 969 t
016 109 344 656 891 984 t
008 062 W7.s00 ??3 938 992 I
@{ o35 t45 303 037 855 965 996 I
@2 A2A 090 251 &O 746 9lO 980 998 | .

001 otr 055 u2 37? 623 828 945 989 9i9 t006 033 tr3 274 5@ ?26 887 9S? 99{ I t003 0t9 073 19.1 38? 613 806 92? 98r 997 I too2 ort 046 r3:r 29r 5oO 709 E6? 9r{ 9E9 998 t t00t 006 (I29 090 2r2 395 605 788 9r0 97t ggr sdg. i t004 018 0s9 lst 30{ 500 696 8{9 9{1 9r2 996 i i ,002 otl o38 105 227 402 598 7?3 E95 962 989 griS i r00t 006 a25 072 166 315 5oo 685 83{ 92E 9?5 994 999 r001 (XN Ols o.l8 rl9 Z{0 {OZ S93 260 88r 9SZ gES 996 999
002 010 012 98{ l8o 32{ 500 6?6 820 916 e6E g9O 9gS.ot 006 02r 0s8 rA2 z,2,lr2 s88 ?4E E68 S42 gi, igl001 004 0t3 039 095 r92 332 5oO 668 808 SOS SOi geZ

002 008 026 067 143 262 416 58{ ?38 857 gas 9Zr00t 005 0t7 047 105 202 3:t9 500 661 798 egi 9SS
001 003 0u 032 0?6 r5{ 27t 4rg str 729 eti gza

. 002 007 022 05{ ris 2t2 345 500 655 ?E8 885

l3
l4
t5
l0
l7
r8
l9
2A2rln, I23t
24 I

i25:

'Adopted from Table- I.V, B, of Walker, Helea, 
"oa ffiinfctcncc. lter York: Holt, p. r58, witb-ihe kind permiosion of tbe rutbo. a,adpublisher.

I 1.0 or spprprimately 1.0.
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PERCENTAGE POIXTS 
"'"frDISTBIBUTTON

Thet.blegivesEcvaluesofFo1v,,v,tne10oaPerce!tlgepoiato|tbcFdist'ibutioobevirrg,,*ffi
dom in l[g nrrns;2;1i and v, degtecs dtrecdom tn the denoainator.

e-8. F.;-r;:z,s = l/F.os;!,tz = %.as = 0.351

For each pair d relues d v, znd v2,Fa; vnvr ls tabolated for o = o. 05, o. o2s, o. ol, 0. 0ol, urc 0. @5 valuee belngbracketed. -'-P-r 
-._ c

The lower perce,-e points ol the distrihtidr Eribe obtaired trom tbe rclati6:-
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Nilai-Nilai Genting Unnrk Pekali Korelasi Pearson, r

kmpiran 4

Untuk ujian dua hujung, s ialah dua kali nilai
aras kecrtian yang tercatat di pangkal sifir
setiap lajur untuk nilai-nilai genting bagi r.

Misalnya bagr o = 0.05, pilih lajur untuk
0.025.

0.461
0.102
0.36r
0.3J0
0.2E6
o.2x

0.423
0.366
0.32t
0.3m
0.2@

0.212

JO

40

50

frl
t0

r00

0.106
0.261
0.21-s

0.2 l4
0.185
0.r65

0.161
0.1r 2

0.279
0.254
0.220

0. r96

Trblcr VI &n VII rrc from Prul C.HeJ.Ehmentary Statistbs, 3rd cd., @ 19? I, John Wilcy ud Sons. Inc., Ncw
York. pp. 2E9,292 - 294.
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0.669
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0.44 |
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0.878

0.El I
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0.602
0.576
0.t53
0.532
0.514
0.497
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0.E82

o.8ll
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0.750
0,? r6

0.6E5

0.658
0.614

0.6 r2
0.592
0.514

0.959
0.917
c.875
0.8x
0.798
0.765
0.715
0.708
0.6E4

0.66 t

0.6d r

0.623

x 0.05 0.025 0.010 0.ms

t?
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20
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0.4 l2
0.400
0.189
0.378
0.337

0 482 I 0.55t
0.468 | 0.5.12

0.456 i 0.518
0.4{4 I 0.5t6
0.396 | 0.462
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Table E. Fdistribution (a: 0.05)
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Table E. F distribution ( a: 0.01)

Denominator

binomin<ttor

9uRcE: Biomelrika Tables lot stalasticians, Third Edition, vol. t, London. t966. By p.r;i..i.;;si,o-;tritlr^rt*..
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